

疫情期间,长阳镇在14个社区成立了临时党支部,为“三无”社区和高住两用社区筑起一道坚固的防线,保障了居民的生活安全。后经调整,长阳镇在8个社区和4个商业项目成立社区党支部,进一步夯实党建基础,为社区精细化治理提供组织保障。

# 长阳镇12个社区成立党支部



## 党支部成居民主心骨

稻香悦是长阳镇的新小区,也是此次成立党支部的社区之一。在疫情防控中,稻香悦党支部急居民之所急,帮助群众解决了不少民生问题,成了居民的主心骨。

稻香悦小区收房时间为2019年年末,多数业主因个人情况未能及时安排搬家,而后受疫情影响延缓了搬家时间,临时党支部在面对业主的实际问题时给予了理解和帮助。其中房租到期、续签经济上有压力的居民,普遍急于搬家。有一名业主在与搬家公司沟通搬家事宜时未能及时告知小区防疫管控要求,在小区大门核查身份信息时社区当班人员及时发现了问题。搬家人员不符合进出要求,不能正常为业主搬家提供服务。而业主年龄较大,不能自行处理,了解实际问题后临时党支部的工作人员联合物业主动承担了帮业主搬运家具的工作,既化解了矛盾



与困难,也确保了防疫规定的落实,同时解决了业主搬家问题。

## 党建引领居民参与社区共治

党支部的正式成立也把政府的工作带到了居民身边。近日,九晟商业广场社区党支部携同万科物业工作人员开展“垃圾分类我最行”的户外宣传活动,希望借此提升社区居民的垃圾分类意识,保障社区环境持续提升。

党支部工作人员和物业人员结合九

晟商业广场商住两用特点,设计了通俗易懂的宣传单和趣味性十足的垃圾分类小游戏。在工作人员的指导下,小游戏吸引了不少居民和企业员工参与,现场气氛热烈,居民不知不觉中就掌握了垃圾分类“小秘诀”,加深了对垃圾分类工作的了解。有居民说:“没有党支部的时候,特别羡慕那些有党支部的小区。有了党支部的带领,就能让我们更加了解政府的最新工作。”

此次活动是社区党建引领的缩影,在



党支部的带领下,党支部与物业和居民三方团结在一起,共同营造和谐、文明、美丽的居住环境。

## 任命中坚力量加强组织建设

记者了解到,成立党支部后,长阳镇抽调了一批社区的中间力量和镇科级干部到这12个社区任党支部书记,夯实成果,将党建引领作为社区的常态化工作继续发扬下去。

王辉是万和家园社区的党支部书记,此前,王辉曾在云湾家园社区、禾香雅园社区任职,拥有丰富的社区工作经验。来到新社区后,王辉开始规划下一步的计划,“党支部就是要发挥党员力量,带动群众,所以接下来的工作,我准备充分发挥党建引领作用,把社区整个带动起来。”

文/记者 胡可

# 推进社区垃圾分类 百余党员带头

## 成立队伍,他们是主力

为充分发挥党员先锋模范作用、依靠群众力量开展垃圾分类活动,自5月20日起,社区党支部、居委会联合小区物业公司举办“我是党员我带头,垃圾分类我先行”系列宣传推介活动。

在活动筹备期,社区通过微信群、公众号等线上平台广泛征集志愿者,得到了积极响应,并迅速组建了一支以党员、楼门长为主力的垃圾分类志愿者队伍。社区共有三个居民园区,结合实际情况,社区两委将志愿者队伍分为三个小组,由党员担任小组长;以园区为单位,进行垃圾投放点巡查,宣传垃圾分类知识,指导正确进行垃圾分类等。

## 坚实力量,百余党员率先承诺

在党员志愿者们的积极带动下,主题活动取得了显著效果,党员群众纷纷签署承诺书,以表明践行垃圾分类的决心。志愿者们更是身体力行,每天早上拿着宣传材料、垃圾分类夹,值守在社区垃圾投放点,监督、指导居民如何分类、如何投放。

本次活动中,社区党员、志愿者们充分发挥“领头羊”作用,以身作则、积极参

“三圆同心”是长阳镇馨然嘉园社区的党建品牌,也是引领社区治理的理念。自新版《北京市生活垃圾管理条例》施行后,社区继续深入打造“三圆同心”党建品牌,成立了专门的志愿者队伍,号召党员带头承诺参与,向居民普及垃圾分类知识,通过党建引领、党员带动、群众参与,扎实推进垃圾分类工作有序开展。



与、亲身实践普及垃圾分类,正确引导居民树立垃圾分类意识,是社区实现垃圾分类常态化的坚实力量。截至目前,已有超过100名党员参与进来。

## 童声“宣言”,全面普及“新时尚”

为深入推进垃圾分类实施,宣传垃圾分类知识,社区两委依次在三个园区内举办了三场垃圾分类宣讲活动,通过

发放资料、现场讲解、问答互动的形式,围绕垃圾分类的意义、如何投放、重点分类误区等方面,生动形象地向大家普及垃圾分类知识。活动得到居民的积极响应,大家对“定时定点投放”“家庭垃圾四分法”“分类投放”“破袋投放”等越来越熟悉。

小朋友们更是充当起“垃圾分类小卫士”。“这是其他垃圾,要放在灰桶里”“这个可以卖钱,是可回收垃圾,要在蓝桶里”“剩菜剩饭是厨余垃圾,要扔到绿色的桶里”“我妈妈的指甲油是有害垃圾,用完要扔在红桶里”……纯真的童声仿佛是最有力的宣言,带动整个社区实施垃圾分类。

“接下来,我们将进一步加强宣传引导,通过入户走访、张贴海报、微信分享、讲座学习等线上线下相结合的形式,深度落实垃圾分类工作。”

社区工作人员告诉记者,垃圾分类是长远大计,非一日之功,馨然嘉园社区通过“三圆同心”党建引领,依托党员志愿者、楼门长的带动作用,促进居民积极参与,共同打造卫生健康的人居环境,建设幸福宜居的美丽家园。

文/记者 胡可